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	Ο Κ. Καραμανλής στο εργοστάσιο της ΕΑΣ 
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Χρηματοδότηση για συγκέντρωση λαδιού
Να γίνουν μέσα στην Ελλάδα οι “δρόμοι του λαδιού”, πρότεινε χθες ο πρόεδρος της ΕΑΣ Μεσσηνίας Βασίλης Κοζομπόλης στον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή, ο οποίος επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις του εργοστασίου της Ένωσης στη Θουρία. Η επίσκεψη του κ. Καραμανλή στην Ένωση περικλείει πολλά μηνύματα: το ενδιαφέρον του πρωθυπουργού τόσο για τον πρωτογενή-αγροτικό τομέα, όσο και για τη μεταποίηση των αγροτικών προϊόντων και τη διάθεσή τους στην αγορά σε ωραίες συσκευασίες, με έμφαση στις εξαγωγές, κάτι για το οποίο υπέβαλε επανειλημμένα ερωτήσεις. 
Ο κ. Κοζομπόλης παρέδωσε στους συνεργάτες του πρωθυπουργού υπόμνημα με πρόταση σχετική με το πρόβλημα του ελαιοκομικού τομέα φέτος. Όπως είπε στο «Θ», έκανε αναφορά στην ανάγκη χρηματοδότησης των Ενώσεων για συγκέντρωση ελαιολάδου από τους παραγωγούς, ώστε να μπει ένα ανάχωμα στην πτώση των τιμών. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Ένωσης, ο πρωθυπουργός είναι ενήμερος για την κρίση στο χώρο του ελαιολάδου, κάτι που έχει συζητήσει με τον αρμόδιο υπουργό Αλέκο Κοντό. 

Ενδιαφέρον για εξαγωγές
Ο κ. Καραμανλής έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη διάθεση των προϊόντων της Ένωσης, ελιάς ΠΟΠ Καλαμάτα, ελαιολάδου ΠΟΠ και συμβατικού. Μάλιστα, του προξένησε εντύπωση το γεγονός ότι η Ένωση έχει εμπορική συνεργασία και διαθέτει τα προϊόντα της στην Ιαπωνία, μιαν αγορά πολύ απαιτητική, στην οποία μια καλή συμβολική αρχή είχε γίνει όταν ο κ. Καραμανλής είχε προσφέρει στον Ιάπωνα πρωθυπουργό Κοϊζούμι ελληνικό, και μάλιστα μεσσηνιακό, ελαιόλαδο.
Σε όλα τα τμήματα
Ο πρωθυπουργός έφτασε στον περίβολο του εργοστασίου στις 10.08 το πρωί, γενόμενος δεκτός με χειροκροτήματα από περίπου 250 συγκεντρωμένους. Η έναρξη της περιήγησής του έγινε από το χημείο της Ένωσης και συνεχίστηκε στο χώρο αποθήκευσης του ελαιολάδου. Ο κ. Κοζομπόλης τού εξήγησε τις ιδιαίτερες διαδικασίες ελεγχόμενης αποθήκευσης που αφορούν στο ελαιόλαδο ΠΟΠ Καλαμάτα και στη συνέχεια ο πρωθυπουργός προχώρησε στο τυποποιητήριο λαδιού. Εκείνη την ώρα ετυποποιείτο ελαιόλαδο σε γυάλινες φιάλες για την αγορά της Ρωσίας και συγκεκριμένα για τη Μόσχα. Ο πρωθυπουργός ρώτησε τον κ. Κοζομπόλη αν το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής είναι για την εσωτερική αγορά. Ο πρόεδρος της Ένωσης ανέφερε πως η ΕΑΣ τα πάει καλύτερα στις εξαγωγές («στο εσωτερικό πάσχουμε», είπε χαρακτηριστικά) και ζήτησε να γίνουν οι «δρόμοι του λαδιού» μέσα στην Ελλάδα. Ο πρωθυπουργός ρώτησε και για την Κίνα, με τον πρόεδρο να απαντά ότι έχουν δείξει ενδιαφέρον συνεχές οι Κινέζοι, με πολλές παρουσίες εδώ, ακόμη όμως δεν έχει συναφθεί συμφωνία. Ο πρωθυπουργός επεσήμανε πως η αγορά τους είναι από τις μεγαλύτερες παγκοσμίως, με τον κ. Κοζομπόλη να λέει πως αν οι Κινέζοι φάνε μια κουταλιά, αρκεί. 
Στη συνέχεια, ο κ. Καραμανλής είδε την υπερσύγχρονη γραμμή ελιάς Καλαμάτας, για την οποία ο κ. Κοζομπόλης ανέφερε πως η ζήτηση από το εξωτερικό είναι πολύ μεγάλη, ενώ τόνισε πως πρόκειται για προϊόν ΠΟΠ σε όλο το νομό.
Στον πρωθυπουργό προσφέρθηκαν ελιές και λάδι, σύκα και κρασί, όλα συνεταιριστικά από την Ένωση, τη Συκική και το «Νέστορα».
Του Κώστα Κοντοθανάση
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